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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:643 Kartläggning av statens företagsfrämjande

Det finns i dag en uppsjö av olika stöd från det offentliga till det privata 
näringslivet. Det rör sig om krediter, innovationsstöd, klimatkliv, industrikliv 
med mera och betalas ut från flera håll, såsom Energimyndigheten, 
Naturvårdsverket, Tillväxtverket och Vinnova. 

Att få en överblick över det samlade näringslivsstödet är mer eller mindre 
omöjligt. Detta trots vikten av att skattemedel kommer till nytta och inte slösas 
bort eller sätter marknadens styrmedel ur funktion. För att ytterligare 
problematisera det hela har ett flertal rapporter och utredningar av olika slag 
från såväl Riksrevisionen och Myndigheten för tillväxtpolitiska utvärderingar 
och analyser som enskilda forskare uppmärksammat brister med olika stöd. 
Exempelvis saknas ofta möjlighet att utvärdera effekten eller så genererar 
stöden ingen effekt när det väl går att utvärdera dem. 

Detta är naturligtvis allvarligt. Det skulle kunna innebära att staten göder 
bidragsentreprenörer på bekostnad av marknaden när medlen hade kunnat 
användas till exempelvis välfärden. I den utsträckning det offentliga ska stödja 
det privata näringslivet, vilket det går att argumentera för i till exempel 
uppstartsfasen inom viktiga sektorer för Sveriges innovation och 
konkurrenskraft, måste stöden generera önskad effekt. 

Mot denna bakgrund vore det på sin plats att genomföra en övergripande 
genomlysning av alla former av stöd till näringslivet – oavsett om det rör sig 
om krediter eller allmosor, från statens budget eller från EU:s fonder. Först 
därefter går det att på ett klokt sätt diskutera de olika stödens effekt och vad vi 
borde sluta slösa pengar på respektive vad vi borde investera mer i. 

Med anledning av detta önskar jag fråga energi- och näringsminister Ebba 
Busch följande: 

 

Avser ministern och regeringen att verka för en kartläggning av statens alla 
stöd till näringslivet? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-22
Besvaras senast
2024-02-28 kl. 12.00
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


